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Stadtführer für den Sportsommer in Kanada: Vancouver

Zum Aufwärmen beginnen wir unsere Serie mit Stadtführern für internationale Sportfans an der Westküste von British Columbia

Von David Webb

Empfohlener Tweet: Neue Serie: Stadtführer für den kanadischen Sportsommer starten mit Vancouver http://bit.ly/CTC_SI_Stadtführer_Vancouver #ExploreCanada
Im Jahr 2015 versammelt sich die Sportwelt in Kanada. In Toronto finden die 2015 Pan American and Parapan American Games statt und die FIFA Frauen-Weltmeisterschaft Kanada 2015 spielt in sechs Städten im ganzen Land. Und das ist noch nicht alles: Der Rogers Cup für Tennis, der Formel 1 Grand Prix in Montréal, das RBC Canadian Open Golf Turnier, die Major League für Baseball, die Canadian Football League und die Fußballbundesliga verschönern den Sommer noch zusätzlich.

Damit die Besucher den kanadischen Sportsommer maximal genießen können, starten wir eine Serie mit kurzen und gelegentlich respektlosen Stadtführern zu den sieben Gastgeberstädten der Fußball-Weltmeisterschaft der Frauen und den PanAm Games.

Los geht es mit Vancouver, BC.

Alter: 129 Jahre

Aussehen: Die „City of Glass“ funkelt im Sommer. Aber wenn Sie nur auf die Gebäude schauen, verpassen Sie die echten Wahrzeichen von Vancouver: den azurblauen Pazifik, die verzauberten Wälder und die schneebedeckten Gipfel. 

Vancouver in fünf Wörtern: draußen, grün, hip, entspannt und nass. 

Wie kann man sich in Vancouver fortbewegen? Seit der Expo 86 und den Olympischen Winterspielen 2010 gibt es in Vancouver den SkyTrain Nahverkehrszug, der Sie schnell von Downtown aus mit den umliegenden Ortschaften und dem internationalen Flughafen verbindet. Wenn Sie sich lieber wie die Bewohner bewegen wollen, nutzen Sie die vielen Fahrradwege von Vancouver, die Sie überall hinbringen.

Welchen verborgenen Schatz gibt es? Der Stanley Park ist das Kronjuwel der Stadt. Daher überrascht es nicht, dass dort ein versteckter Schatz zu finden ist: der Beaver Lake. Obwohl der Park jährlich acht Millionen Besucher anzieht, verirrt sich nur ein Bruchteil davon in seinen Wäldern, um diesen Zen-Ort der Ruhe zu entdecken.

Wo wird live gespielt? Das dramatisch spitzzackige Ungetüm, das die Skyline von False Creek mit nächtlichen Lichtinstallationen dominiert, ist kein Relikt aus einer Science-Fiction Filmkulisse. Es ist das schöne BC Place Stadion, eine der Spielstätten der Frauen-Weltmeisterschaft. Auch das Endspiel wird hier bestritten. Das einfahrbare Dach lässt die Sonne der Westküste hinein fluten.

Gibt es auch gute Sportbars und Pubs, die live übertragen? Die Red Card Sports Bar + Eatery ist immer gut besucht und eine Institution in Vancouver. Die G Sports Bar & Grill überzeugt mit 24 HD Bildschirmen. (Beide Bars verfügen außerdem über große Leinwände). Vor allem die Fußballfans gehen gern in die Pubs auf dem Commercial Drive: Das italienische Viertel zeigt sich besonders bei FIFA Wettbewerben gern von seiner lebhaften Seite.

Genug über Sport. Wo kann man gut essen und trinken? Sushi und Pho sind die Favoriten der Einheimischen, aber Sie können auch auf die Tradition pfeifen und etwas anderes probieren. Zum Beispiel die angesagten Restaurants in Gastown, wie die Tuc Craft Kitchen und das Wildebeest mit ihren frischen Gerichten mit Zutaten direkt aus der Region. Leckeres Craft-Bier gibt es in der nahen Brassneck Brewery, der Main Street Brewing Company, Parallel 49 Brewing Company und in der Steel Toad Brewpub & Dining Hall.

Manche Besucher shoppen gern bis zum Umfallen. Wo geht das am besten? Der Klassiker in Downtown ist die Robson Street, wo die kanadischen Moderiesen Aritzia, Lululemon und Roots bis 22 Uhr geöffnet haben. Die West 4th Avenue im Stadtteil Kitsilano lockt die Bewohner mit mehr als 240 Shops und Esslokalen an. Auch die vielen Läden auf der Granville Street, ob Downtown, auf Granville Island oder in South Granville, sehen viele geschäftige Besucher. Angesagt ist auch die Main Street, mit ihren einzigartigen Boutiquen voller Einzelteile und seltener Stücke, und der „Gore-Tex Alley“ genannte West Broadway mit seinen Outdoor-Geschäften.

Wie ist das Nachtleben? Zwei Wörter reichen: Granville Street. Vom BC Place Stadion kann man hierher laufen. Am Wochenende dürfen in diesem Viertel voller Bars und Clubs keine Autos fahren, so dass die zahlreichen Besucher ungestört feiern können.

Das Leben besteht nicht nur aus Spiel und Spaß. Was gibt es sonst noch zu sehen? Entspannen Sie sich in der friedlichen Atmosphäre der neoklassizistischen Vancouver Art Gallery, bevor Sie sich die Kehle bei einem Spiel wund schreien. Die ständige Sammlung bietet zum Beispiel Werke von Emily Carr, wechselnde Ausstellungen beinhalten alles von Antiquitäten bis Avantgarde. Die benachbarte Bill Reid Gallery zeigt die inspirierende Kunst der Ureinwohner.

Kanada hat eine wunderbare Natur. Welche Outdoor-Aktivitäten gibt es in der Nähe? Jetzt sprechen wir die Sprache von Vancouver. Ein Spaziergang durch Seawall im Stanley Park ist natürlich beeindruckend, aber das ist ja bekannt. Sie möchten durch den Grouse Grind wandern? Eine gute Wahl, wenn Sie fit sind. Spektakuläre Aussichten, die Sie zu Tränen rühren (und gute Wege, die Ihnen Tränen ersparen) ermöglicht die Sea to Sky Gondola in Squamish. Die neu gebaute Gondelbahn fährt Sie 885 Meter hinauf zu Wanderpfaden, die früher den Alpinisten vorbehalten waren.

So machen Sie sich Freunde in Vancouver: Erzählen Sie uns, wie schön unsere Stadt ist. Das hören wir zwar die ganze Zeit, aber wir können nicht genug davon bekommen.

So machen Sie sich Feinde in Vancouver: Beschweren Sie sich über den Regen. Wir mögen den Regen. (Jedenfalls behaupten wir das und wir bleiben dabei).

Suchen Sie nach Bildmaterial über Vancouver und British Columbia? Surfen Sie durch die Brand Canada Library mit tausenden von Bildern und Videos aus dem ganzen Land.

David Webb schreibt und fotografiert von Vancouver aus, unter anderem für Magazine wie Cottage, Motorcycle Mojo, TV Week, Canadian Biker, Westworld, Western Sportsman, The Outdoor Edge, Destination Fish, Pacific Yachting. Webb liebt Abenteuerreisen und kann überall in Kanada und der ganzen Welt beim Skifahren, Angeln, Surfen und Motorradfahren überrascht werden. Folgen Sie ihm auf Twitter @davidebwebb. david@heworldwidewebb.ca 

Story Idea auf English: http://en-corporate.canada.travel/content/travel_story_ideas/2015-summer-of-sport-vancouver
Über die Canadian Tourism Commission

Die CTC ist das offizielle kanadische Marketingunternehmen für Tourismus. Wir möchten die Welt dazu inspirieren, Kanada zu entdecken. Gemeinsam mit unseren Partnern in der Tourismusbranche und den Regierungen der Territorien und Provinzen von Kanada bewerben und vermarkten wir Kanada in elf Ländern weltweit, führen Marktforschungen durch und fördern die Entwicklung der Branche und ihrer Produkte. Regelmäßige Neuigkeiten zu unseren Initiativen erhalten Sie mit einem Abo der CTC News (Englisch), erhältlich als RSS-Feed oder E-Mail. Sie können uns auf Facebook besuchen, auf Twitter verfolgen oder unseren YouTube-Kanal abonnieren. Weitere Informationen finden Sie auf www.canada.travel/corporate
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