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Atemberaubende Ausblicke auf British Columbia mit der Sea to Sky Gondola

Die neue Gondelbahn ist nur eines von vielen Erlebnissen in Squamish, von der Geschichte und Küche der First Nations bis Wandern und Mountainbiken

Von Crai S. Bower

Früher konnten wir von den Serpentinen des Sea-to-Sky Highway zwischen Whistler und Vancouver nur kurze Blicke auf den prachtvollen Howe Sound erhaschen. Auch von den Aussichtspunkten aus schien immer nur ein Blick ohne Ruhe auf den großen Fjord möglich. Seit der Eröffnung der Sea to Sky Gondola im Mai 2014 können wir die Aussicht endlich ohne Hektik genießen. Die neue Gondelbahn bringt die Gäste auf 885 Meter oberhalb von Squamish.

Die Sea to Sky Gondola liegt zwischen den Shannon Falls und Stawamus Chief Provincial Parks und bietet uns weit mehr als einen Gipfel. Die Chief Overlook Viewing Platform (Hauptplattform) bietet ein 270-Grad Panorama über den Howe Sound und die Coast Range Mountains.

Zedernholzwege führen zu weiteren spektakulären Aussichten. Das Summit Lodge Viewing Deck ist auf dem Weg einer der gefragtesten Orte für Heiratsanträge in BC, wenn nicht gar in ganz Kanada, zu werden. Die 100 m lange Sky Pilot Hängebrücke ist beliebt bei Abenteurern aller Altersgruppen. 

In der Summit Lodge selbst erklären Führer der einheimischen Squamish First Nation die regionale Geographie und die indigene Kultur. Im Summit Restaurant und der Edge Bar gibt es örtliche Spezialitäten auf hohem Niveau, im Summit Tea House einfachere Speisen.

Eine Fahrt mit der Sea to Sky Gondola ist nur der Anfang der vollen Squamish Erfahrung. Der 1,6 km lange Panorama Trail mit einer sachten Steigung von 8-10% ist für jedes Alter und für jede Konstitution geeignet. Die Wanderung dauert ungefähr eine Stunde, je nachdem wie viel Zeit man auf der Chief Overlook Viewing Platform verbringt.

Der Spirit Trail zeigt die Kulturgeschichte der Squamish First Nation und die Umweltgeschichte der Umgebung. Eine Aussichtsplattform eröffnet den Blick auf den Sky Pilot Mountain und den Howe Sound Fjord. Weitere Pfade führen zu den Goat Ridge und Mount Habrich Klettersteigen, zwei herausragenden Beispielen für die geschichtsträchtigen Trails dieser Gegend.

Bergsteiger, Kletterer, Skifahrer und Schneeschuhfans erreichen von hier aus die Upper Shannon Creek Wasserscheide, die Goat Ridge, den Mount Habrich und den Sky Pilot Mountain. Squamish war schon vorher eines der besten Gebiete für Mountainbiker, die sich jetzt über die professionell angelegte neue Strecke zur Sea to Sky Gondola freuen können.

British Columbia ist ein weltbekannter Zielort für Outdoor Abenteuer. Die Squamish Sea to Sky Gondola öffnet den berühmten Spielplatz der Natur für alle, von 8 bis 80 Jahren, von Abfahrt-Skifahrern bis entspannten Spaziergängern.

Gondola Preise: $34,95 für Erwachsene; Kinder zahlen $13,95; Familienkarte (zwei Erwachsene und zwei Kinder) $89,95.

Sie suchen nach weiteren Bildern von der kanadischen Westküste? Surfen Sie durch die Brand Canada Library mit tausenden von Bildern und Videos aus dem ganzen Land.

Folgen Sie uns auf Twitter @EntdeckeKanada 


Crai S Bower erhielt 2012 den „Lifestyle Feature Award” der American Society of Journalists & Authors. Es ist bereits seine vierte Auszeichnung in ebenso vielen Jahren. Jahr für Jahr produziert er unzählige Artikel für mehr als 30 Publikationen und Webmagazine. Als Reisereporter erscheint er regelmäßig beim NPR-Sender KUOW und dem American Forces Network. Außerdem berichtet er für KCPQ (Q13-TV) This Morning News und für das Tribune Broadcasting Syndicate. www.FlowingStreamWriting.net
http://en-corporate.canada.travel/content/travel_story_ideas/sea-to-sky-gondola-squamish-british-columbia
Über Destination Canada

Destination Canada ist das offizielle kanadische Marketing-Unternehmen für den Tourismus. Wir möchten die Welt

dazu inspirieren, Kanada zu entdecken. Gemeinsam mit unseren Partnern in der Tourismusbranche und den 

Regierungen der Territorien und Provinzen von Kanada bewerben und vermarkten wir Kanada in elf Ländern weltweit,

führen Marktforschungen durch und fördern die Entwicklung der Branche und ihrer Produkte.

Regelmäßige Neuigkeiten zu unseren Initiativen erhalten Sie mit einem Abonnement unserer ‚News‘, erhältlich als RSS Feed oder E-Mail. Besuchen Sie uns auf Facebook, verfolgen Sie das Neueste von uns auf Twitter oder abonnieren Sie unseren YouTube-Kanal. Weitere Informationen warten auf Sie unter www.canada.travel/corporate.  
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