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Story Idea
Krefeld, im März 2020
Manitoba, wildes Herz Kanadas
Manitoba - wild, atemberaubend und grenzenlos! Mehr als 100.000 Seen und Flüsse, Prärie, boreale Wälder und nicht zuletzt eine faszinierende subpolare Tundra-Landschaft prägen die Szenerie. Wer sich gerne abseits ausgetretener Pfade bewegt, findet hier einzigartige Möglichkeiten! 

Nicht versäumen:

Hippes Winnipeg

Winnipeg setzt Trends! Als hippe Multikulti-City begeistert die Hauptstadt Manitobas mit Vielfalt, Kreativität und einer angesagten Gastro-Szene.

Unberührte Wildnis

Manitobas einzigartige Landschaften werden in zwei Nationalparks und über 50 Provincial Parks geschützt – jede Menge Raum für Outdoor-Aktivitäten und Tierbeobachtungen.

Seen, soweit das Auge reicht

Bei mehr als 100.000 Seen ist der Spaß am und im Wasser in Manitoba garantiert! Paddeln im Kanu oder Kajak, Segeln, Surfen, Angeln oder einfach Sonnenbaden an einem der schönen Strände.

Urlauben wie die Locals

Große internationale Reisegruppen sucht man in Manitoba vergeblich. Mischen Sie sich einfach unter die Einheimischen und werden Teil des „Canadian Way of Living“! Warum nicht einmal eine Blockhütte am See anmieten, beispielsweise im Whiteshell Provincial Park?
Arktische Safari

An keinem anderen Ort der Welt lassen sich Eisbären und Belugawale besser beobachten als in Churchill an der Küste der Hudson Bay im hohen Norden Manitobas.

Lieblingsorte:

Mit seiner einzigartigen Architektur und einem interaktiven Ausstellungsbereich überzeugt Winnipegs Nationalmuseum Canadian Museum for Human Rights von außen wie von innen. Im Fokus stehen die Menschenrechte, die hier mitreißend aus verschiedenen Perspektiven beleuchtet werden. www.humanrights.ca 

Im Ausstellungsbereich Journey to Churchill des Assiniboine Park Zoos in Winnipeg gibt es einen ersten Vorgeschmack auf die Flora und Fauna Nord-Manitobas. In seinem Unterwasser-Glastunnel kann man die mächtigen Eisbären beim Schwimmen beobachten – eine nicht ganz alltägliche Perspektive! www.assiniboineparkzoo.ca 

Wie eine riesige grüne Berginsel hebt sich der Riding Mountain National Park aus der flachen Prärielandschaft im Südwesten Manitobas empor und ist dabei ein echtes Eldorado für die heimische Tierwelt. Auf zur Bison-Safari!

Wie ein Meer inmitten der Prärie wirkt der riesige Lake Winnipeg. Fernab aller Ozeane begeistert er mit seinem maritimen Ambiente inklusive Leuchttürmen und kleinen Fischerhäfen sowie tollen Sandstränden und ausgezeichneten Wassersportmöglichkeiten!

Im Norden Manitobas spült der Sommer Heerscharen weißer Belugas in die Hudson Bay. Gleichzeitig kann man Eisbären zu Gesicht zu bekommen, denn die Tiere verbringen die warmen Sommermonate an Land. Wer Eisbären in einer weißen Schneelandschaft erleben möchte, sollte im Herbst nach Churchill kommen. Denn dann wandern hier hunderte von Eisbären aus ihren Sommerrevieren in der Tundra an das Ufer der Hudson Bay, um auf Zufrieren der Bucht zu warten. www.everythingchurchill.com 

Weitere Informationen über Manitoba unter www.travelmanitoba.com. 
© Denkzauber GmbH

Pressekontakt : 
Denkzauber GmbH 



Tel.: + 49 2151 53 15 776

Karin Schreiber






karin@denkzauber.de
 


Web: www.travelmanitoba.com
Über Denkzauber: 
Die Kommunikations- und Marketing-Agentur Denkzauber GmbH hat sich auf Kunden in der Tourismus-Industrie spezialisiert. Denkzauber bietet Marketing & Sales Services, Werbung, Social Media, PR-Dienstleistungen, Corporate Publishing sowie Mailhouse & Fulfillment Lösungen an. 

