


Exklusives Yukon Aurora 360° Flugerlebnis

Erleben Sie die Magie des Nordens mit einem Aurora 360°-Flug-Special, einem einzigartigen Winterurlaub, der die unvergleichliche Schönheit der arktischen Wildnis mit luxuriösem Komfort vereint. Dieses exklusive Erlebnis, konzipiert für anspruchsvolle Reisende, bietet spektakuläre Einblicke in die unberührten Landschaften des Polarkreises und verspricht mit atemberaubenden Nordlichtern unvergessliche Momente.

Gäste residieren vier Nächte im Northern Lights Resort & Spa, wo gemütlicher Luxus die unvergleichliche Stille und Weite der nordischen Wildnis perfekt ergänzt. Das Paket enthält zwei weitere Nächte im Best Western Gold Rush Inn im Herzen von Whitehorse. So erlebt man eine perfekte Kombination aus wilder Natur und lebendiger Kultur.

Für alle, die auf der Suche nach dem ultimativen Winterabenteuer sind, bietet das Aurora 360°-Paket eine Fülle aufregender Aktivitäten wie eine Ausfahrt im Hundeschlitten, eine aufregende Schneemobil-Tour und geführte Ausflüge in das Yukon Wildlife Preserve sowie zu den Eclipse Nordic Hot Springs. Jeder Tag bietet neue, spannende Möglichkeiten, die unberührte Schönheit des kanadischen Nordens zu erleben und zu genießen.

Der Höhepunkt dieser einmaligen Reise ist der Aurora 360°-Flug, der direkt in die Nähe der magischen Nordlichter führt. Operiert von Air North, bietet dieser Flug den Gästen einen garantiert ungehinderten Blick auf das Himmelsphänomen. Jeder Gast hat einen Fensterplatz und kann die Aurora Borealis in ihrer vollen Pracht erleben – ein unvergesslicher Anblick, der sich tief einprägen wird.

Weitere Informationen erhalten Sie vom 
NORTHERN LIGHTS RESORT & SPA
P.O. Box 11028 
Whitehorse, Y1A 6L6, Yukon, Canada
Ph: +1 867 393 3780

www.northernlightsyukon.com
info@northernlightsyukon.com
 




